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Redaktionellt 

Så gick det då inte längre att hålla samma låga pre­
numerationsavgift. Trots en 80 % ökning av prenu­
merationsantalet mot 1973, gick tidningen i år med 
över 3000:- kr i förlust, och på sådana grunder går 
ju ej att fortsätta. 

Prenumerationsavgiften blir därför från och med 
1976 24:- kr för helår, vilket dock är något billigare 
än andra svenska och nordiska tidskrifter. Denna 
summa är framräknad så att den inte ska behöva hö­
jas påmångaår om inte ni prenumeranter sviker oss 

helt. 
Att ge ut en tidning medför en hel del mer utgifter 

än bara tryckning och porto. Det innebär att prenu­
merera på svenska pressklipp för att hålla sig aktu­
ell, att utbyta pressklipp med organisationer i Dan­
mark och USA, att prenumerera på utländska tidskri­
fter, att hålla sig aktuell med nyutkomna böcker och 
att bedriva samarbete med diverse organisationer. 
Allt detta plus en hel del löpande kostnader kostar 
betydligt mer än vad man kan tro. Vore det bara att 
trycka och ge ut en tidning skulle detta kunna göras 
för cirka 2:50 numret, men materialanskaffning kos­
tar minst lika mycket till. 

Vi hoppas dock att denna b'kning inte ska medföra 
att vi förlorar några av våra äldre prenumeranter. 
Kvalitetsmässigt hoppas vi att tidningen blivit bättre 
vad beträffar tryck och innehåll det senaste halvåret 
och om vi ska kunna hålla samma standard i fortsätt-
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LIV I UNIVERSUM 
Finns det något liv ute i det stora o­

kända? Ställs frågan till en UFO-intres­
serad, finns det knappast något tvivel 
om svaret, då de flesta med detta in­
tresse är eniga om, att något eller 
några måste ha konstruerat dessa okän­
da farkoster, som vittnen gång på gång 
rapporterar om att de sett i vår atmo­
sfär. Att föremålen skulle härstamma 
från vår egen civilisation - vilket emel­
lanåt skylles på bortglömda nazistiska 
vetenskapsmän i Sydamerika eller på 
någon av nutidens supermakter - tror 
inte många på idag. Teorier härom 
rasade dockhäftigt i vissa kretsar, men 
dessa föremåls fabelliknande egenskap­
er i jämförelse med vad vi 1975 kan pre­
stera, förslår inte när man talar om 
vad vi hade för 15 år sedan, då först 
dessa teorier db'k upp. 

Jag kan inte tro att jag vågar mig för 
långt ut med att påstå, att så gott som 
alla UFO-loger anser att det eller de 
som står bakom de flygande tefaten 
vara något utifrån kosmos. Detta påstå­
ende begränsar dock på intet sätt gåtans 
lösning utan kan sägas omfatta både 
något som kommer från rymden, från 
en annan dimension, från en annan rum­
tid och för den som så önskar från en 
parapsykologisk sfär. I fortsättningen 
vill jag nog påstå att de intelligenta 
varelser som förorsakar de flygande 
föremålen har sina hem på ett eller 
annat ställe i världsrymden - alltså är 
representanter för liv i universum. 

När det tidigare talades om möjlig­
heterna för liv i rymden, var detta 
underförstått som, "enklare liv"-mycket 
enkla livsformer somt. ex. bakterier, 
lägre former av växtliv såsom lav eller 
liknande uttryck för liv. Det är egentlig­
en ett mycket stort steg från den uppfatt­
ningen av liv fram till UFO-logernas 
meningar om samma ämne, nämligen 
liv i form av intelligenta varelser, på 
samma eller högre utvecklingsnivå i 
fårhållande till oss. 

Det senaste hal va årtiondet har emel -
lertid ändrat på ovanstående förhållande. 
Under denna tidsrymd har det skett ett 
kollosalt uppsving inom den forsknings­
gren som sysslar med möjligheter för 
liv i rymden - den s.k. exobiologin, 
ett ord som endast betyder läran om 
livsprocesser utanför vår egen lilla 
planet. Spekulationer om andra möjliga 
civilisationer i världsrymden har bli­
vit vetenskap. 

Så långt allting gott! Det råder emel­
lertid långt ifrån enighet bland exobio­
loger om möjligheterna och sannolik­
heten för , att det på ett eller annat 
ställe därute skulle finnas intelligenta 
varelser, och diskussionen blir inte 
mindre häftig, när möjligheterna för 
en eventuell kontakt mellan hypotetiska 
civilisationer och jordens civilisation 
kommer på tal. 

På den ena sidan står de optimistiska 
exobiologerna, som söker efter signaler 
från "de andra" - på den andra sidan 
står de pessemistiska exobiologerna 
som menar, att det är slöseri med tid 
att lyssna, ty sannolikheten för en annan 
högt utvecklad civilisation är allt för 
liten. Och slutligen mitt i det hela finns 
en grupp, som menar att chanserna är 
rätt stora att det finns varelser i andra 
högt utvecklade samhällen, men att 
dessa i gengäld måste rälmas som lik­
nöjda och helt enkelt inte är intresse­
rade av att komma i kontakt med oss. 

Men låt oss härefter ett kort ögon­
blick se på, vilka vilkor som måste 
uppfyllas, för att liv ska ha en någor­
lunda chans att kunna uppstå och utveck­
las någon annanstans i universum. Finns 
det något som talar för, att dessa be­
tingelser skulle kunna vara uppfyllda 
någon annanstans ? 

FRÅN EN ASTRONOMISK SYNVINKEL: 
En avde första betingelser som måste 

uppfyllas , för att liv efter jordisk mått­
stock ska kunna uppstå, är att det fi ms 
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planeter i storlek med och med tempera­
turförhållanden som Jordens, eller åt­
minstone inte mycket avvikande häri­
från. Är planeten för stor och tung 
kommer de större tyngdkrafterna att 
göra det svårt för komplicerade orga­
nismer och är planeten för liten, kan 
det uppstå problem med att hålla kvar 
en atmosfär, på grund av den svagare 
tyngdkraften. Härmed dock inte sagt 
att man inte kan föreställa sig planeter, 

· som är mycket små och mycket tunga 
(vilket förstärker tyngdkraften till ''nor­
malt") och större, mera "lösa" planeter 
(vilket försvagar tyngdkraften till "nor­
malt'~. Till slut ska det på planeten 
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finnas tillräckligt många olika kolväte­
föreningar till att bygga upp eventuella 
organismer. (Det ska dock till sist 
tilläggas, att man härmed helt bort­
sett från den möjligheten, att en orga­
nism skulle kunna vara uppbyggd av 
ett annat grundämne än kol - varför 
inte t. ex. kisel eller svavel som ut­
gångsmaterial under andra fysikaliska 
betingelser??). 

Planeten ska därefter kretsa kring 
en viss typs stjärna. Stjärnan skall 
under en tillräckligt lång tidsrymd 
befinna sig i en stabil fas. Är den för 
stor, aktiv eller varm utsänder den 
för mycket energi, så att eventuella 

omkretsande planeter blir glödande 
och avsvedda. Är stjärnan för liten 
och svag är energiutvecklingen för 
liten för att ge några livsbetingelser 
på systemets planeter. Den genom­
gående betingelsen en planet måste 
uppfylla för att kunna rymma liv är -
varken för lite eller för mycket av det 
ena eller det andra, den gyllene medel­
vägen! 

Astronomen Su-Shu Huang har räk­
nat sig fram till, att endast omkring 5 
procent av alla stjärnor kan uppfylla 
de betingelser, som man måste ställa 
som krav på en stjärna, om den ska 
kunna ge livsmöjligheter på någon av 
sina omkretsande planeter. Om stjär­
nan kan uppfylla dessa betingelser är 
det en chans - men bara också en chans 
- för att liv ska kunna utvecklas i gäl­
lande solsystem. Den avgörande frågan 
är därför, om sådana system finns. 

Frågan är svår att besvara, då det 
är omöjligt att direkt observera en 
planet, som kretsar kring en utvald 
stjärna. Att påvisa en sådan planet kan 
bara ske indirekt. En planet i omlopp 
kring en stjärna inverkar på stjärnans 
rörelse i förhållande till den övriga 
stjärnbakgrunden och i förhållande till 
oss. De sedvanliga stjärnrörelserna är 
räta linjer, men då och då kan man 
finna stjärnor, vars banor inte är så 
regelmässiga - de slingrar sig något 
under sin rörelse. Detta skylles på att 
stjärnan omcirkuleras att ett icke syn­
ligt föremål, som via sin tyngdkraft 
"drar" i stjärnan och därmed rubbar 
den lite ur sin bana. En rad astronomer 
har på detta sätt förso1ct finna omkret­
sande, osynliga föremål som är så små 
att de kan betraktas som planeter. Att 
påvisa denna "slingring" är emellertid 
ytterst svårt och kräver användande av 
mycket avancerade instrument. 

Några avgörande bevis för existen­
sen av sådana planeter har ännu inte 
framkommit, så frågan om dessa pla­
neters existens står ännu öppen. De 
finns där utan tvivel, frågan är bara 
var - vid vilka stjärnor. 

Som tidigare nämnts är också före-

komsten av kolväteföreningar rätt så 
väsentlig på det hypotetiska planet, åt­
minstone när det gäller liv av jordisk 
typ som ska kunna uppstå. Kolväteföre­
ningar är helt enkelt alpha och omega 
vid uppbyggnaden av det liv vi känner 
till, från den enklaste virus till den 
komplicerade människa.:tl. 

FRÅN EN KEMISK SYNVINKEL: 
Den stora tomma rymden mellan 

stjärnorna är i realiteten inte så tom 
ändå. Mellan stjärnorna finns ohygligt 
stora moln av stoft och olika gaser. 
Astronomerna har länge underso1ct des­
sa molns sammansättning med hjälp Q.V 

molnens utstrålning och uppsugning av 
elektromagnetiska vågor, vågor med 
våglängder fördelade över ett stort om -
råde och däribland t. ex. synligt ljus. 
Genom att kartlägga vilka vågfängder 
som utsändes och vilka som absorberas 
kanman få reda på vilka kemiska före­
ningar, molekyler och atomer som finns 
i molnen. 

De senaste årens undersökningar har 
avslöjat , att det i dessa moln faktisk.i: 
finns rätt sammansatta, organiska mo­
lekyler, dvs kolväteföreningar, och 
bland dessa finns en del, som spelar en 
väsentlig roll i förbindelse med liv. 
Bland de påvisade molekylerna finns 
bl.a. CH , CN, och OH och molekylerna 
NH3 (ammoniak), H20 (vatten), CH30H 
(metanol el. träsprit), CHOOH (myr-

syra) och NH2CHO (formamid, släkt 
med formalin) . 

Dessa molekyler är uppbyggda under 
mycket ogynnsamma förhållanden ke­
miskt sett, nämligen lågt tryck och låg 
temperatur, och skapelsen måste där­
för ha skett mycket långsamt. När dessa 
organiska molekyler redan finns i mol­
nen, tyder det på, att fö1eningarna ska­
pas relativt lätt. Det verkar således 
inte vara någon tillfällighet, att jor­
diskt liv huvudsakligen är uppbygg"\: av 
kolväteföreningar. 

Resultaten tyder alltså på, att de ke­
miska betingelserna för liv finns över-· 
allt i vår galax, Vintergatan. Att stof­
tet i dessa moln har betydelse för ska-
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pandet av liv på planeler skylles på att 
man inom astronomin har en bestämd 
teori, en bland månf:,ra. om planeternas 
skapelse. 

Stjärnorna skapades genom att dessa 
enorma stoff- och gasmoln kondenseras, 
drar sig· samman och blir varmare. 
Under denna sammandragningsprocess 
skapas planeterna av de yttre områdena 
av den krympande gasmassan. Några 
av vårt solsystems yttre planeter tros 
bestå av resten1a från detta samman­
tryckta moln. som solsystemet har 
uppstått ur. Jupiter och t. ex. kometer­
na består i stor utsträckning av kemi­
ska föreningar , som man har påvisat 
i gasmassorna mellan stjärnorna. 

Förutom i dessa gasmoln har man 
också i meteorer funnit kemiska före­
ningar av stor betydelse. T. ex. har 
man funnit fettsyror och aminosyror. 
vilket det sistnämnda är byggstenar i 
proteiner (äggviteämnen) som vi i stor 
utsträckning är uppbyggda av. Att de i 
meteorerna funna aminosyrorna even­
tuellt sh.-ulle vara rester av liv någon 
annanstans ifrån är rätt tvivelaktigt. 
Tar man nämligen en del aminosyror 
från våra proteiner härpå jorden, kom­
mer en ganska bestämd uppbyggning av 
dessa aminosyror att vara dominerande 
nämligen den s. k. L - formen. Den andra 
möjligheten med hänsyn till uppbyggning 
är D-formen. och man skulle kunna 
föreställa sig. att livet i andra stjärn­
system skulle vara baserat på denna 
variant. I meteorerna har man emeller­
tid funnitlika många av både L- och D­
formen för de enkla aminosyrorna, och 
detta nedsätter väsentligt sannolikheten 
för ett biologiskt ursorun11:. Det lär näm­
ligen vara ganska omöjligt att basera 
en komplicerad organism på aminosyror 
av bägge typer, då alla de biologiska 
reaktionerna är ytterst specifika och 
närmast att likna vid ett pussel - en bit 
passarpå ett bestämt ställe och ändras 
biten endast lite grann passar den inte 
in i systemet, som därför inte har an­
vändning för den. Är biten en L-amino­
syra, räcker det inte om man kommer 
med en annan av samma aminosyra, som 
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är i D-form - den passar inte! 
Möjligheterna för liv i vårt eget sol­

system utanför Jorden är ännu inte 
helt utredda. Men intelligent liv kan 
nog idag betraktas som uteslutet. Päls­
klädda smådjur lär vi nog heller inte 
stöta på! Däremot finns det fortfarande 
en viss möjlighet för lågt stående livs­
former, t. ex. tåliga växter och/eller 
encelliga organismer. Venus tycks i 
detta sammanhang vara för varmt och 
Mars för kallt, medan möjligheterna 
idag tycks vara störst i Jupiters tjocka 
atmosfär. Slutligen så talar några for­
skare om livsmöjligheter av enklare 
former på en av de stora planeternas 
måne, nämligen Saturnus måne Titan. 

FRÅN EN RADIO-ASTRONOl\llSK SYN­
VINKEL: 

Den enda möjligheten att här från 
jorden konstatera liv någon annanstans 
är att förso'ka uppfånga signaler utsän­
da från eventuella andra civilisationer. 

Det kan för övrigt vara värt en tanke­
ställare att lägga märke till, att medan 
man inom andra grenar av vetenskapen 
t. ex. astronomin och biokemin, talar 
om "liv därute" som varande lägre 
livsformer, så är saken helt annorlunda 
bland radioastronomiska exobiologer. 
Här lyssnar man efter och diskuterar 
liv i rymden, väl att märka liv på högre 
eller samma nivå som här på jorden. 
Man kan ju inte föreställa sig att man 
mottar radiosignaler från en bakterie 
eller en alg! 

Är det möjligt för oss att komma i 
kontakt med civilisationer på andra 
platser i rymden? Tidigare ansåg man 
möjligheterna vara rätt lovande, vilket 
bl. a. var orsaken till att ett projekt 
som Project Ozma snabbt blev reali­
tet. Detta skedde för cirka 15 år sedan 
under ledning av astronomen Frank 
Drake och målet med projektet var att 
uppfånga eventuella intelligenta signaler 
från rymden. Man underso'kte ett antal 
stjärnor, som man antog kunde ha om­
kretsande planeter. Man uppfångade 
dock inga signaler, och liknande senare 
förso'k har också varit negativa. 

Frågan om kontaktmöjligheter får 
huvudsakligen avgöras på teoretisk väg 
än så länge och här har nya överväg­
ningar rätt drastiskt ändrat sannolik­
heten för kontakt med andra samhällen 
i rymden. 

Man har tidigare gjort noggranna 
sannolikhetsberäkningar, som gav an­
talet andra civilisationer till miljoner 
eller mera - kontaktmöjligheter skulle 
det således ha funnits gott om. En del 
faktorer hade man emellertid förbisett 
vid dessa beräkningar, och efter att 
t. ex. exobiologen Carl Sagan underso'kt 
dessa faktorer och tagit med dem i be­
räkningarna, tycktes kontaktmöjlighet­
erna inte längre så stora. 

En av Sagan "s faktorer är begreppet 
"teknologisk nivå". Meningen är, att 
civilisationer som teknologiskt sett är 
långt mer utvecklade än vi, kommer att 
ha nått en utveckling, en nivå, som lig­
ger så långt utanför vår förståelse, att 
vi helt enkelt inte kan tala med dem -
och att de helt enkelt inte är intresser­
ade av ett samtal med oss. Sagan sätter 
gränsen vid 1000 år, varmed han menar 
att är den främmande civilisationen 
1000 år längre kommen än jordens, 
är kommunikationer mellan dem och 
oss en direkt omöjlighet. 

Vid beräkningar över antalet möjliga 
civilisationerutgårman grovt sagt från 
två saker, nämligen antalet civilisatio­
ner i Vintergatan skapade per tidsenhet 
och dessa civilisationers livslängd. Sät­
ter man lång livslängd blir antalet na­
turligtvis stort, då de gamla civilisa­
tionerna består och nya ständigt upp­
står. Räknar man emellertid ut livs­
längden som livslängd för förstående 
civilisationer, sker ett drastiskt fall i 
det samlade antalet intressanta planet­
er. Då vi inte förän under de senaste 
tjugo åren har haft möjlighet att kon­
takta andra civilisationer, måste de 
''intressanta'' civilisationer stå på minst 
samma tekniska nivå som vi. 

För ögonblicket befinner sig jorden 
i ett visst kristillstånd med fara för 
självförstörelse, ekologiskt eller via 
atombomber. Civilisationer på nuvaran-

denivå har säkert varit utsatta för lik­
nande problem. I gruppen för möjliga 
civilisationer kan därför urskönjås tre 
undergrupper: 1) De, som är mindre 
utvecklade än vi, 2) De, som befinner 
sig på vår nivå och överlevde, 3) De, 
som har kommit mer än 1000 år före 
oss i utveckling. 

Sagan går igenom och räknar genom 
dessa olika möjligheter och kommer 
fram till att det i vår galax skulle finnas 
1 - EN - annan civilisation, som vi ev­
entuellt skulle kunna komma i kontakt 
med rent förståelsemässigt. Möjlighe­
terna att stöta på denna enda civilisa­
tion eller att den skulle finna oss - är 
minst sagt små. 

Sagan menar därför att det inte kan 
löna sig att lyssna efter signaler från 
Vintergatan, utan att man istället bör 
söka längTe ut. Därute finns möjligtvis 
supercivilisationer, som kan kommuni­
cera från galax till galax. 

Fortsättning i nästa nummer. 
KÄLLA: Ufo-Nyt nr 1 1975 

FORTS. FRÅN SID 23 
UFO-NYTT USA 

Vid korrespondens med Allen Hynek 
meddelade han SUFORC att fotona från 
Brownstown inte verkade alltför bra, 
samt att objektet är mycket stort och 
suddigt, medan bakgrunden är mycket 
skarp. 

KÄLLA: The Union, 4/2 1975. 
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BERMUDA-TRIANGELN B. Tingstedt 

Vad döljer sig bakom den gåtfulla 
Bermudatriangeln? Hur kommer det 
si~ att över 120 flygplan och fartyg 
spårlöst försvunnit i ''dödens triangel" 
- det område som visas på ovanstående 
karta. En del påstår att flygande tefat 
ligger bakom de mystiska försvinnande­
na, men finns det några grunder för 
dessa påståenden? 

Den första rapporten om ett spårlöst 
försvinnande daterar sig tillbaks till 
januari år 1880. Då gick fartyget Atlan­
ta ett okänt öde till mötes utanför Ber­
muda med 290 människor ombord . I 
oktober 1931 försvann det stora engel­
ska passagerarfartyget Stavenger lika 
spårlöst nära Bahamas med 430 männi­
skor. 

8 

1945 försvann sex flygplan samtidigt 
från samma plats . Lika oförklarligt 
och lika spårlöst ... Det var den 5 de­
cember 1945 som fem propellerdrivna 
torpedflygplan av typ TBM A venger läm­
nade basen vid Fort Lauderdale i Flo­
rida för en rutinflygning över havet. 
Planen brukade under dessa turer flyga 
en triangel: först österut en viss di­
stans, sedan en skarp gir mot norr och 
till slut en lika skarp gir åt sydväst t ill­
baka till basen. Piloterna hade gjort 
exakt denna flygning många gånger för r. 

Ett av planen hade två män ombord, 
de andra fyra hade tre mans besättning. 
Alla torpedpl anen hade perfekt radio­
och navigeringsutrustning. Två minuter 
över två på eftermiddagen startade det 
första av planen och sex minuter sena-

relågallafem iluften. De flög i forma­
tion och steg fortfarande . Hastigheten 
var cirka 350 kilometer i timmen. 

Klockan 3 . 45 kom första tecknet på 
att något var i olag. Vid ·den tiden bor­
de de fem piloterna normalt bett om 
landningsinstruktioner. I stället fick 
flygbasens radiocentral ett märkligt 
besked från chefen för gruppen: "Jag 
ser inte land •.. jag vet inte säkert var 
vi är ... Vi vet inte vår position ... " 
Detta var något otroligt: Hade alla fem 
navigatörerna helt tappat orientering­
en? 

Femton minuter senare hörde man 
piloterna ängsliga och upphetsade dis­
kutera med varandra. Klockan 4. 25 kom 
det sista meddelandet från de olycks­
drabbade fem besättningarna: "Vi vet 
inte var vi är. . . omkring 225 miles 
nordost om basen tror vi. . . det ser ut 
som om vi är ... '' Där bröts förbindel­
sen. Sedanblevallt tyst. En räddnings­
expedition i form av en flygbåt med 13 
mans besättning sändes ut mot den an­
givna positionen. Fem minuter senare 
var även den försvunnen .•. 

Sedan dess har en mängd flygplan 
och fartyg försvunnit spårlöst utan nå­
gra som helst vrakspillror. Ofta tycks 
besättningarna helt ha tappat oriente­
ringen och kompasser har snurrat vilt. 
Man har inte lyckats få så många med­
delanden från piloter och fartygskapte­
ner som skulle kunna ge en fingervis­
ning om vad som hänt. Ett av de få 
kom från lyxjakten Witchcraft som för­
svann med 16 personer ombord på själ­
va julafton 1967. SOS-ropet löd: 

-Hjälp oss ... kan någon höra oss .•. 
vi vet inte vad som händer. . . vi ser ett 
starkt ljus åt styrbord ... Vad det star­
ka ljuset betydde fick man aldrig veta. 
Av fartyget återfanns inte minsta spår. 

I UFO-Nachrichten nr 177, maj 1971 
(sid 1-2) publicerades en artikel under 
namnet ''UFO-Basis vor der Ktiste Flo­
ridas" - en översättning från tidningen 
Midnight 22/3 1971. Där berättades om 
att en dr Jonathan Wright (påstådd NA­
SA-fysiker) veckan innan sammankal­
lat Midnights reportrar på ett hotell i 

N assau (huvudstad Bahamas) och avslöj­
at att UFO: s använder en isolerad ö i 
Bahamaögruppen son1 bas för kontrol­
ler av amerikanska rymdfärder och som 
centrum för insamling av "prov" på 
jordmänniskor. 

Wright hade just återkommit från en 
tre månaders studieresa till de yttre 
öarna i Bahamaögruppen och påstod 
sig ha absoluta bevis för att UFO:s pe­
riodiskt landar på en obetydlig ö cirka 
85 kilometer från Grand Cayman. 

Det påstods också att Wright under 
två år hade deltagit i Colorado-univer-: 
sitetets underso"kning åren 1966-68, 
som ledde till Condon-rapportens pub­
licerande 8 januari 1969. Wright's 
namn finns dock inte omnämnt i Con­
don-rapporten, så det är. tvivelaktigt 
om han överhuvudtaget deltog i denna 
eller ens är NASA-fysiker. Han påstod 
att lysande föremål observerats under 
studieresan, men att bevisen ännu inte 
kunde avslöjas och det har ännu inte 
skett något offentliggörande. 

En mängd teorier om vad som kan 
ligga bakom dessa mystiska försvinnan­
de har framförts och vilken av nedan­
stående som ligger sanningen närmast 
lämnar vi till läsarna att avgöra: 

a) häftiga och plötsliga oväder kan 
ha fått flygplan och fartyg att förlisa. 

b) magnetiska abnormiteter kan ha 
påverkat kompasser och stört radio­
förbindelser. 

c) ett hål i rymden kan på denna punki: 
existera, så till vida att en defekt. i 
rum-tiden kan slunga skepp och fartyg 
bort från jorden. 

d) mystiska kraftfält inom detta om­
råde som får flygplan och fartyg att 
försvinna. 

e) en undervattens UFO-bas som 
kidnappar fartyg och flygplan ned i dju­
pen för att widersökas. 

f) enorma utomjordiska rymdskepp 
som kidnappar fartyg och flygplan ut i 
rymden för att undersökas. 

g) det ''kallakriget"kan ha blivit blo­
digt allvar i detta område - en främ­
mande jordisk makt skjuter ned flyg­
plan och sänker skepp. 
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Det finns gånger när det är svårt för 
en människa att få andra människor att 
t ro på vad man sett, speciellt när man 
är en ung man och har sett ett oidenti­
fi erat flygande föremål. 

Man kan inte få dem att förstå - och 
de vill inte se på ens bilder heller. 

Åtminstone är detta problemet för 
14-årige David Mahon från Brownstown 
i Illinois. 

På eftermiddagen den 5 januari van­
drade David omkring i ett skogsområde 
på sin fars farm fem kilometer söder 
om Brownstown med sin kamera och 
tog bilder på allt som fångade hans in­
tresse . 

Ett ljud som lät som " en elektrisk 
motor" fångade hans uppmärksamhet 
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och där var det l 
"Det var svart och format som ett 

tefat", sägerDavid. "Ochdethade något 
slags lysande dimma runt kanterna. " 

"Det kom från sydost mot mig och 
svävade sedan på kanske 450 meters 
avstånd och på något avstånd upp. Jag 
skulle tro att det var omkring 30 meter 
i diameter och hade en kupol ovanpå; 
och det fanns några rundaktiga märken 
i botten som verkade vara en del av 
maskinen." 

Från det att han först såg det tills 
det försvann i västlig riktning, tog Da­
vid bilder av uppenbarelsen. Ensam 
utan andra vittnen vid händelsen. påstår 
han att föremålet bafann sig i områ­
det ungefär 45 sekunder innan det för-

svann med hög hastighet. 
Han lade inte märke till någon form 

av liv från föremålet. 
"Jag var rädd". säger han. "Jag 

kunde knappt andas. Och denna delen av 
upplevelsen är kanske en dröm, men 
jag trQr inte det var det. Jagvet in­
te hurjag ska beskriva det, men det 
verkade som om jag lyfte, om ni för­
står hur jag menar? Som om jag drogs 

mot det och in i det flera meter upp 
från marken. Jag vet inte hur högt. " 

"Jag var i ett rum, kanske 1, 5 me­
ter i diameter med väggar som 1 iknade 
skrubbad aluminium. Och på väggarna 
fanns föremål som liknade kameralin­
sermeden glöd som kom och gick. Det 
verkade som om jag var därinne i cirka 
25 sekunder. Jag vet faktiskt inte, men 
innerst inne är jag övertygad om att jag 
var därinne, och att jag inte kunde rö­
ra mig. 

David, en åttonde klassens stude­
rande vid Brownstown Junior High 
School, diskuterade sin upplevelse med 
grannarna, familjemedlemmarna och 
sina klasskamrater. Han påstår att 
hans historia möttes med misstro av 

många, men att några tog den på all var. 
Han rapporterade inte händelsen till 

myndigheterna förän förra onsdagen 
(29 jan.) när han fick kopior på bilder­
na tillbaks från företaget som framkal­
lade filmen. 

När han fick fotona sade han sig ha 
kontaktat Federal Aviation Administra­
tion i St. Louis. FFA visade inget in­
tresse och hänvisade honom till Scott 

Air Force Base i Belleville. I växeln 
sade man till honom att han skulle kon­
takta Southern Illinois University, men 
SJU visade heller inget intresse. 

Hans sista telefonsamtal gick till 
polishögkvarteret för Illinois State Po­
lice i Watson. En konstapel frågade ut 
honom om observationen och sa att de 
sedvanliga myndigheterna skulle under­
rättas och sedan kontah'ia David. 

I lördags hade ännu ingen hört av sig, 
så han tog med sig bilderna till Leader­
Union kontoret. 

Medan han redogjorde för sin berätt­
else där, sade Jim Michels, reporter, 
till honom att kontakta en professor vid 
Northwestern University i Evanston , 

forts. sid 23 
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Ufo-nytt Canada 
Fall 1: 

Ett foto av ett "silverfärgat tefat 60 
meter från kant till kant" har överläm­
nats Ull the Spectator av en skolpojke 
från Glendal Dr i ve. 

Buddy Thomas , 15 år, säger att han 
såg det tefats-formade UFO:t medan 
han gick på Garth Street endast några 
kvarter hemifrån. 

Han använde sin polaroid-kamera för 
att ta en bild innan föremålet försvann. 

Han har letat efter flygande tefat än­
da sedan början av påsk och detta är 
hans andra observation. 

Buddy är inte precis Tomas Tvivla­
ren när det gäller flygande tefat. 

Hans ambition är att vara en ufolog 
och han tycker att hans snabba kamera­
skott och envishet har fört honom ett 
steg närmare målet. 

Föratt lättare kunna observera him­
·len·, harhan läst om UFO:s i Hamiltons 
referensbibliotek och Terryberry Bib­
lipteket på Mohawk Road West. 

Fotot togs med en polaroidkamera och 
visar ett objekt svävande över kraftled­
ningarna på östra sidan av Garth Street 
nära Glendal Dri ve. 

Vetenskapsmän vid McMaster Uni­
versity, vilka ·undersökte fotot igår 
säger att det inte verkar vara någon 
förfalskning. 

Det skulle kunna vara något sorts 
rymdskepp, men fotot var inte tillräck­
ligt skarpt för att de skulle kunna vara 
mer exakta. 

Det skulle kunna vara en drake eller 
något tillverkat föremål sänt upp på 
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skämt. 
De avvisar inte en möjlighet från 

yttre rymden. 
KÄLLA: The Spectator, 27/3 1975. 

- .,, ........... . 

Fall 2: 
Personalen på Spectators fotoavdel­

ning rapporterade i torsdags (20/3) a tt 
ett tefats-format föremål fotograferat 
i tisdags av en 19-årig amatörastronom 
hade utskjutande delar från kroppen, 
som liknar ben eller antenner. 

Pat McCarthy, en high school stude­
rande, hade gått till ett stenbrott som 
inte längre användes för att fotograf era 
fåglar "när jag plötsligt fick syn på ett 
massivt föremål i skyn." 

Jag hade fokuserat kameran på en 
kvist när jag fick se föremålet zick­
zacka runt ovanför mig som en geting , 
sa han vid en intervju. "Jag började 
knäppa så fort jag kunde. " 

Par ringde omedelbart till Spectator 
och ombads att ej ta ur filmen ur kame­
ran. Filmen framkallades senare i tid­
ningens mörkrum. 

Var och en av de fyra bilderna för­
storades 150 gånger och två tunna ut­
akjutningar upptäcktes. 

J . Allen Hynek vid Center for UFO 
Studies i USA studerade senare bilder­
na och sa följande: 

"Om de är äkta foton - och alla bevis 
tyder på det - är de bland de bästa som 
någonsin tagits. " 

Dr Hynek sa att fotona, har en nära 
likhet med tre UFO-foton tagna i Peru, . 
Australien och Europa, vilkaanses va­
ra de mest äkta. 

Men han sa att den fjärde bilden, som 
vi sade en antennliknande utskjutning 
från föremålet, hade förbryllat honom. 

"Jag har faktiskt aldrig sett något 
liknande förut, " säger han. 

"Vi är mitt uppe i något fullständigt 
nytt - något som jag erkänner är ganska 
spännande. '' 

Han sa att han ämnar utföra mer de­
taljerad forskning de närmaste dagar­
na, vilket kommer att få sin höjdpunkt 
i vad han förutser att ge 99. 9 procents 
bekräftelse av fotona. 

"Jag kan aldrig påstå att jag är 100 
procent säker för det är helt omöjligt 
att vara, " säger han. "Man kan under­
söka ett foto från varje teknisk synv in­
kel man kan tänka sig och ändå ta fel. " 

"Dessa, "säger han om Waterdown 
fotona, "är antingen de bästa jag någon­
sin sett eller en magnifik bluff som lu­
rat alla. Jag tror inte att de är bluff. 
De skulle i så fall inte stått emot s :'1 
många tester under så lång tid utan att 
ha avslöjats. " 

Dr Hynek, som säger att förteck­
ningen över observationer i södra On­
tario ska noga gås igenom av mynd­
igheterna, påstår att den slutliga un­
dersökningen av fotona kommer att bli 
en psykologisk. 

Han säger att Pat McCarthy, fotogra­
fen, och ingen annan har nycklen till 
svaret. 

Doktorn önskar att användaenlögn­
detektor som test på Waterdown studen­
ten. 

"Om han är villig att genomgå en så­
dan, så är jag säker på att det skulle 
vara det slutgiltiga steget," säger han. 
"Efter det är bevisfaktorn likgiltig, då 
det blir ett faktum och en statistik." 

Dr Hynek bandade utsagon om om­
ständigheterna kring bilderna. Pat på­
står att de togs under en utflykt för att 
fotograf era hökar i Waterdown. 

Han sa att det faktum att Spectator 
framkallade filmen och underso1cte af­
fären är kanske den mest tillfredställ­
ande faktorn av alla. 

KÄLLA: The Free Press 21/3 1975 
The Spectator 3/4 1975 
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HUMANOID FOTOGRAFERAD 
ELLER ••• ?' ~m ~ · "o ·I ~·~C • .,G~·:i·: 

Påstådda humanoidobservationer sä­
ges då och då ha ägt rum någonstans i 
världen och i några enstaka fall har 
även fotografier tagits. En sådan på­
ståddobservation lär ha ägt rum i Ala­
bama, USA, 1973. Följande analys är 
utförd av ICUFON, New York, USA, 
av Colman s. von Keviczky i samarbete 
med Karl L. Veit i Wiesbaden, Tysk-
land: · 

Tid och ort för händelsen: 

Onsdagen den 17 oktober 1973, mel­
lan 22. 30 och 23. 00 lokaltid. Väster 
om staden Falkville, Alabama, USA. 

Ursprung till dokumentationen: 

Negativen till orginal-polaroid-foto­
na, samt berättelsen som inkom till 
ICUFON. 

14 

~OMPARATIVE KINEMATICAL ANALYSIS 

-~, LiHit~)ÖÖ~ 

' ' 

" ' I : . I l -.-M--. - --.--.., 
: 2 : ~ _ HA~OS- ,.- _L~-öi-=-~1 
~ I ; ! ~ r· .. !.._ _w ~+-·~"- -j 

: I ~ I ~ I. I I I I I 
# 1 I i . i I --;-J1 ~L -r - ---- -, _ _J_ 
~~ t+:-L - - ~--+--
# 3 I l I I I I 

- - 1· I - - .. - I -- - 1 -
:#4 I . I _!_J 

I I 
I I 

Jeffrey Greenshaw, 23 år gammal, 
var vid sin påtvingade avgång den 15 
november 1973 polischef i staden Falk­
ville (1200 invånare) . Han var inte helt 
positivt inställd till UFO-temat. "Jag 
känner till många berättelser om obser­
vationer från hela landet genom mina 
kollegor. Fram till den aktuella natten 
hade jag enbart skrattat åt sådana hän­
delser. Sedan jag fick höra om UFO:t 
bar jag emellertid med mig en polaroid­
kamera. Man vet ju inte, vad man kan 
stöta på." 

Greenshaw är en intelligent, nykter 
och självständigmänniska, som inte på 
något sätt ser sig som en "rymdprofet". 

1. Omständigheter som rättfärdigar 
berättelsen. 

Händelsen Falkville, Alabama, 

framställer bara en del av den oväntade 
UFO-aktivitet som ägde rum över en 
rad amerikanska stater mellan den 12 
och 19 oktober 1973. Denna stora akti­
vitet kan sägas bekräfta händelsen i 
Alabama. 

Egentligen började denna "flap" redan 
i augusti och fortsatte september och 
oktober över Mexikanska golfen, Texas 
och Florida. 

Dessa överflygningar verkade ha vis­
sa mål, såsom industrier och oljefält i 
Texas och Louisiana, samt kustbevak­
ningen inom både marin- och armeen­
heterna. 

Följande stater hade också mystiska 
överflygningar och här följer en lista 
från söder till norr: 

LOUISIANA: 16 oktober i distrikten 
kringMadison, Jefferson och Highland. 
Vid en påstådd landning säges en ko ha 
blivit dödad. 

MISSISSIPPI: 12 oktober över Jack­
son. Två engelsmän säges ha blivit 
ombordtvingade på ett UFO av tre ro­
botar i Pascagoula. 18 oktober säges 
ett Ufo ha jagat en taxi i Gulfport. 

ALABAMA: 17 och 18 oktober obser­
vationer kring Pike, Conencuh, Mont­
gomery, Bullock, Martin Lake, Cosa 
River, Selby, Tuscaloosa,Birmingham, 
Etowah, Gadsen och Morgan. 

GEORGIA: 16 oktober fotograferade 
en reporter ett UFO i Rome. 1 7 oktober 
observerades en metallglänsande varel­
se i Tifton. 

TENNESSEE: 16 oktober observatio­
ner i Creastview och Franklin. 16 ok­
tober observationer i Knox. 17 oktober 
sågs tre UFO:s på en radarskärm i 
C hattanooga. 

OKLAHOMA: 16 oktober observatio­
ner i Cushing, Keystone, Damm och 
Mannford. Ett föremål påstås ha för­
följt en farmares bil. 

KENTUCKY: 15och16 oktober obser­
vationer kring Hart och Hardin. Borg­
mästaren i Mundfordville såg ett före­
m al landa. 

INDIANA: 16 oktober förföljde ett 
UFO en lastbil i Huntington och obser-

vationer gjordes i Linton. 18 oktober 
gjordes observationer i N oblesville. 22 
oktober observerades två varelser i 
Hartford City. 

WEST VIRGINIA: 18 och 19 oktober 
observationer i Wheeling. 

OHIO: 17 oktober förföljer ett UFO 
en bil i Greenf ield och observationer 
görs i Lorain. 18 oktober observerades 
ett moderskepp i Mansfield. 

MICHIGAN: 18 oktober gjordes obser­
vationer i Manistee och Ohios guvenör 
och fru gjorde en observation i Ann 
Arbor. 

Observationerna fortsatte sedan kring 
de stora sjöarna Michigan, Huron och 
Erie för att fortsätta in i Canada. 

För att lugna allmänheten gav ameri­
kanska flygvapnet följande förklaring: 
Det har under den senaste tiden pågått 
atmosfäriska tester på stora höjder. 
Vid närmare betraktelse förklarar 
emellertid denna öppenhet inga av de 
observationer, som inkommit till myn­
digheterna och polisen i de olika stater­
na. 

2. Händelsen vid Falkville. 

Vid 22-tiden den 17 oktober 1973 
ringde en upprörd dam upp polisen i 
Falkville: Ett UFO har landat på en äng 
väster om stan! Polischef Jeffrey 
Greenshaw klev in i sin bil och for dit, 
men fann emellertid inget. På hem­
vägen såg han plötsligt i strålkastarlju­
set en metallglänsandemänniskolik va­
relse, som kom emot honom. På av­
stånd av ungefär 15, 6 och tre meter 
tog Greenshaw fyra foton av varelsen 
med sin polaroidkamera. Under tiden 
hade han stannat bilen och var syssel­
satt med att avlägsna pappret från po­
laroidfotona. När han åter tittade upp, 
sprang varelsen iväg i motsatt riktning. 
Han skulle just till att förfölja varelsen, 
men i upphetsningen åkte bilen ned i 
diket och när han åter fått kontrollen 
över bilen var varelsen försvunnen. 
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3. Analys.· 

Varelsen: 

Humanoiden hade en längd av cirka 
1, 80 och en slankproportionsenlig män­
sklig kroppskonstruktion. Den verkade 
vara klädd i en glänsande, enhetlig 
rymddräkt. Huvudet var täckt av en 
hjälm, från vilken en kort antenn stack 
ut. Detaljer i ansiktsdragen var på 
grund av reflexerna från blixtfotona på 
nära håll inte möjliga att urskilja. Gång­
en var stel och ljudlös. När varelsen 
sprang iväg, liknade Greenshaw rörel­
sen vid en pigvins - armarna liggande 
utefter sidorna. Varelsen tog ungefär 
3 meter långa steg och sprang fortare 
än någon människa som polisen någon­
sin sett. Under händelsen märktes 
ingen stämma från varelsen. 

Psykologiska aspekter: 

a) varelsen reagerade inte för bilens 

d) i stället för att gömma sig i skogen 
bredvid vägen, tog den sin tillflykt till 
strålkastarljuset och blev stående mitt 
på vägen. 

Fototeknisk analys: 

Det föreligger inga skäl att tro att 
gällande foton skulle vara falska. Kor­
nighetenhosnegativenär jämn. Reflex­
erna av blixtrarna på kroppen under­
stryker de olika avstånden - 15, 6 och 
3 meter. 

4. Terrorn börjar. 

Det är allmänt känt, att icke identi­
fierade amerikanska säkerhetsorgani­
. sationer slår till mot individer, som 
har oantastliga bevis för utomjordiska 
intelligenser. 

Den framtvingade avgången för polis­
chef Jeffrey Greenshaw är rätt uppen­
bar. Han gav sin berätt,else tillsammans 

- Vad är ni rädd för? Har ni inte jultomtar på jorden!? 

strålkastare och gick obehindrat vidare 
mot bilen. 

b) ingen som helst reaktion märktes 
när blixtrarna brann av mot varelsen. 

c) "roboten" vände tillbaks medan po­
lisen plockade med fotona. 
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med fotona av främlingen till nyhets­
media och press, med anmärkningen 
att detta inte kan identifieras som något 
jordiskt. Terroraktionerna som sedan 
startade för att framtvinga Greenshaws 
avgång blir utan paralleler: 

Aktion 1: 
Den 19 oktober 1973 började den för­

beredande hjärntvätten, i vilken telefon­
samtal och brev ingick, i vilka han kal­
lades inbillningssjuk, sinnessjuk, svin­
dlare, idiot och andra skymford! 

Aktion 2: 
Den 21 oktober blev han hotad till li­

vet genom ett attentat: bilmotorn explo­
derade! 

Aktion 3: 
Den 23 oktober gick familjelivet full­

ständigt i kras. Hans fru lämnade honom 
och framtvingade skillsmässa. 

Aktion 4: 
Vid ett försök att förstöra hans nega­

tiv och dokumentation, brann den 4 no­
vember hans husvagn upp och totalför­
stördes. 

Aktion 5: 
Den 14 novemberfästemanhans egen 

"dödsruna" vid vindrutetorkarna på 
bilen! 

Aktion 6: 
Den 15 november tvingade stadsför­

valtningen honom till att avgå. I pres­
sen sades det att hans avgång knappast 
hade något med det förflutna att göra. 

KOMMENTAR: 

a) mannen har tydligen sett och foto­
graferat en varelse. 

b) varelsen har fullt mänskliga pro­
portioner, vilket gör att en jordisk möj­
lighet ej kan uteslutas. 

c) ovanstående foton visar en helt van­
lig människa klädd i en slags brand­
dräkt, som reflekterar 90 % av all strål­
ning, med fötterna och hjälmen klädd 
med aluminiumfolie. Likheterna med 
de tagna fotona är uppenbara. 

d) risken att Greenshaw blivit utsatt 
för en komplott är mycket stora. Den 
anonyma damen som ringde kan ha va­
rit del i denna, för att locka ut Green­
shawtill observationsplatsen. Varelsen 
kan därför ha varit en utklädd människa 
som lurat Greenshaw och åstakommit 
stora rubriker världen över . Den pig­
vinliknande gången bör inte ha varit 
alltför svår att åstakomma och att va­
relsen tog 3 meter långa kliv kan ha 
varit en felbedömning från polisens 
sida. 

e) möjligheten för en utomjordisk 
mä.imiska eller robot kvarst:'\.r dock, 
men bevis härför saknas. 

KÄLL,\: UFO-Nachrichten nav. 1974 
UFO-Nyt nr -1/ 75 
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Rapportöversikt 

HAVERÖ, 30/4 1975 
Nu har det hänt igen att en rymdfarkost, ett så kallat flygande tefat har dykt upp i 

våra trakter. Det var i Säters by i Haverö i västra Medelpad som tre personer såg 
ett stort rymdföremål häromdagen och enligt fröken N elly Forsberg i Säter hade te­
fatet kommit in efter kraftledningsgatan och stannat upp i Säter. När det stod stilla 
påganskalåghöjdöverbyn så strålade det i de allra som grannaste färger och skift­
ningar och rymdfarkosten hade det karaktäristiska flata formatet som just ett tefat. 

Eftersom det var tre haveröbor som såg farkosten samtidigt så råder det heller 
ingen tvekan om dess existens, sen får "tefatens tvivlare" säga vad de vill, intygar 
haveröborna för Dagbladet. 

Några passagerare syntes inte till i rymdfarkosten, men bli inte förvånade ·om 
det snart stiger ur en "rymdmänniska" och börjar spatsera omkring i Medelpad. 

(Dagbladet, 2/5 1975) 

LUNGSUND, 2/5 1975 
Ett egendomligt himlafenomen uppmärksammades på fredagskvällen av bl. a. kyrko­

herde Sven Röjder i Lungsund. Kyrkoherde Röjder var ute och rastade sin hund vid 
22. 30-tiden då han plötsligt fick se hur himlen lystes upp av ett vitt sken av ungefär 
månens storlek. 

Föremåletefterlämnadeinte några som helst gnistor, endast en något avsmalnan­
de ljusstrimma. Den månlilmande tingesten passerade på en höjd av 45 grader räk­
nat från zenit och med riktning norröver. Från kyrkoherde Röjders iakttagelsepunkt 
passerade ljusfenomenet från söder över Lungsunds kyrka och försvann norrut. 

Röjder beräknade sin iakttagelse till cirka fem sekunder. Kyrkoherden har själv 
många gånger sett meteorfall och även satelliter men denna gång säger Röjder, var 
det inte fråga om något sådant. Det helt klara vita skenet styrker också den teorin 
att det inte rör sig om meteorfall. Ytterligare storforsbor har iakttagit skenet och 
samma gäller andra platser i länet bl. a. i Skoghall. 

(Karlskoga Tidning, 5/5 1975) 

HÅBOL, 5-6/5 1975 
Ordentligt uppskärrad blev en familj från Håbol utanför Dals Ed natten till tisdag. 

Familjen, bestående av fem personer, såg ett lysande föremål som kretsade över 
deras bostad. Familjen blev så uppskrämd att den åkte in till Dals Ed och larmade 
polisen. När polisen åkte ut till Håbol så sågs dock inget lysande föremål. 

Det var vid 24-tiden som familjen uppmärksammade det lysande föremålet som 
kom strykande över trädtopparna. Föremålet försvann men kom tillbaka igen. Fa­
miljen gick då upp och klädde sig och en del av familjen tog sin tillflykt till bilen. 

Frun i huset stannade dock kvar och fick se föremålet komma tillbaka en gång till 
och försvinna men sedan kom det tillbaka igen och såg då ut att ramma huset, men 
det försvann även den gången. Familjen hade nu blivit ganska skärrad. 

Under natten togs kontakt med Torslanda för att efterhöra om det kunde röra sig 
om något flygplan, men något sådant fanns inte i trakten. Inte heller rörde det sig 
om något norskt flygplan. Någon naturlig förklaring finns internen myndigheter som 
polisen kontaktat kan tänka sig att det rör sig om någon ballong av något slag. 

Enligt familjen så var det endast föremålet som var upplyst. Det förekom ingen 
strålning. 

(Värmlands Folkblad, 7/ 5 1975) 
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MUNKEDAL, 5/5 1975 
Samma kväll som några håbolsbor i Dalsland observerade något som kunde vara 

flygande tefat kunde en munkedalsbo se ett underligt himlafenomen från sin bostad. 
Det är Olle Karlsson, Lyckevägen 10, Munkedal som någon gång kring kl. 22. 30-
22. 45 i måndags såg något som närmast liknade ett långsamt stjärnfall. Han stod i 
trädgården när han fick se ett lysande ljus vandra långsamt över himlen från norr 
mot söder. Rörelsen var mycket långsam och ljuset gick i sick-sack. Då och då 
stannade det upp någon sekund. Olle Karlsson kunde följa fenomenet i ungefär en 
halv minut. Han anser det ganska klart att det inte kunde vara ett stjärnfall, men 
någon förklaring på vad det verkligen var fråga om kan han inte tänka sig. 

(Bohuslänningen, 10/5 1975) 

HEDEMORA, 27 /5 1975 
Vad var det man såg, en rymdfarkost eller vad? Flera personer såg vid 20-tiden 

på tisdagskvällen ett "mystiskt" ljusfenomen på himlen i hedemoratrakten. Två per­
soner vid Hamreängarna utanför Hedemora iakttog tydligt ett gulrött eldsken - en 
ljusprick - som förflyttade sig relativt snabbt norrut på himlen och försvann ur sik­
te över Hamreberget. Ljusfenomenet syntes mycket tydligt mot ett par mörka moln 
på kvällen. Det mystiska var att inte det hördes ett minsta ljud från tingesten. Att 
det inte rörde sig om ett vanligt flygplan var iakttagarna helt på det klara med. 

(Falu-Kuriren, 29/5 1975) 

LJUSDAL, 29/5 1975 
Vadvardetför himlafenomen som på torsdagsnatten kunde observeras i Ljusdals­

trakten? 
Vid 23. 30-tiden på torsdagskvällen observerade militär personal vid Nore Camp­

ing ett starkt ljussken som rörde sig över himlen i väst-östlig riktning. Efter en 
stund, i höjd med centralorten, ändrade ljusskenet riktning och vek av i en båge 
över centralorten och fortsatte sedan i öst-västlig riktning. 

Det var ett mycket kraftigt ljussken och iakttagare uppskattar dess storlek till en 
dubbel stjärnas. Till en början misstänkte man att det var en satellit men när den 
plötsligt ändrade bana fick den teorin avskrivas. Ljusskenet kunde iakttas i en dryg 
timmes tid. 

LjP har so"lct att få en förklaring till himlafenomenet men de tillfrågade står helt 
frågande till det inträffade. Några flygplan var inte i farten över ljusdalsbygden un­
der kvälls- och nattimmarna. 

(Ljusdals-Posten, 30/5 1975) 

SKÄNNINGE, 4/6 1975 
-Dom var tre till antalet, samtliga silverfärgade och cigarrformade. Själv har 

jag aldrig sett någon "flygande cigarr" eller "flygande tefat" så inte vet jag om det 
var sådana . Men ett flygplan har jag lärt mig hur det ser ut. Och det var det defe­
nitivt inte! 

Maskinist Holger Lind(m, 65, från Skänninge, observerade på onsdagseftermid­
dagen tre mystiska föremål på himlen över Skänninge. De ljudlöst framilande före­
målen passerade under några sekunder från sydväst mot nordost. 
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- Ett av föremålen såg ut att ligga före de andra två som flög i bredd, berättar 
HolgerLind~n. De verkade, från det håll jag såg dem, likna cigarrer eller rör som 
flög fram "på tvären" med hög hastighet. 

Holger Lind~n vet själv inte vad det var han såg - och allt var över på bara några 
sekunder. 

·-Men de verkade gå på rätt låg höjd. Och hade det inte varit för de mörka åskmol­
nen i bakgrunden så hade jag troligen aldrig sett dem, säger han. 

I dag har Holger Lindoo "lämnat över" fallet till riksorganisationen UFO-Sverige 
utanför Skänninge, en organisation som försöker påvisa existensen av UFO:s (oiden­
tifierade flygande föremål). Organisationsordföranden, Carl-Axel Jonzon, är inte 
överraskad av observationen: 

-Häromdagenobserveradejagsjälv ett diskusformat UFO strax utanför Vikingstad 
- så överhuvud taget tycks UFO:s .just nu vara rätt så aktiva över västra länsdelen. 

(Motala Tidning, 5/ 6 1975) 

LYCKSELE, 8/6 1975 
Ett mystiskt föremål som kom svävande mot den bil som makarna Kristina och 

Thorvald Domej, Ruskträsk, Lycksele, färdades i, syntes över Lyckseletrakten på 
s ön dagsaftonen. 

Det ver vid 16-tiden som makarna Domej kom körande efter vägen från Åsele till 
Lycksele, när dom plötsligt upptäckte ett gråaktigt runt föremål komma skevande 
i vägens längdriktning mot deras bil. 

Det tycktes som om föremålet skulle träffa bilen, och fru Domej kröp ihop så 
gott hon kunde. 

-Jag hann bara tänka "skall jag dö på detta sätt", berättar Thorvald Domej. Före­
målet susade förbi bilen och försvann bakom den tjocka granskogen. Domej stannade 
för att undersb'ka området men kunde inte se någon skymt av föremålet. Allt gick på 
några sekunder. 

(Västerbottens Folkblad, 11/ 6 197 5) 

KÅLLERSTAD, 20/6 1975 
Finns det en naturlig förklaring till det ljusfenomen - ett lysande klot - som fru 

Tyra Pettersson från Smålandsstenar på midsommarafton såg och upplevde ute vid 
familjens sommarstuga vid Flaten i Kållerstad. Hon berättar: 

-Vid halv-elva-tiden på kvällen befann jag mig ute på gårdsplanen vid sommar­
stugan, då jag plötsligt upptäckte ett starkt ljussken mellan trädtopparna. Först 
tänkte jag att det rörde sig om ett stjärnfall, men fann att skenet var alldeles för 
starkt för att härröra från ett sådant. 

-Detta stärktes ytterligare när jag fick se ett lysande klot helt ljudlöst komma 
svävande på himlen på relativt låg höjd. Inte i höjd med stjärnhimlen och inte heller 
på den höjd trafikplanen brukar hålla sig på. 

-Det märkligaste var att klotet inte dalade neråt utan i en bana i jämn hastighet 
och på jämn höjd passerade på himlen för att efter uppskattningsvis en halv minut 
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åter försvinna bakom trädtopparna. 
-Jagropade eftermin manför a~ han skulle komma ut, men han hörde mig tyvärr 

inte. Så jag var ensam om min upplevelse och det vore naturligtvis mycket intres­
sant att få veta om någon annan vid Flaten denna midsommarafton också sett ett lys­
ande klot. 

-Intressant vore också att få reda på om det finns en förklaring på vad det var för 
något ljusfenomen jag såg. Jag har aldrig sett något liknande på himlen, berättar 
fru Pettersson. 

Frågan är alltså om någon vid Flaten på midsommaraftonen också haft samma upp­
levelse som fru Pettersson från Smålandsstenar och om det finns en förklaring till 
fenomenet. 

(Värnamo Nyheter, 24/ 6 1975) 

BOR, ANDERSTORP, GISLAVED , VÄRNAMO, FRYELE , 20/ 6 1975 
Utanför Bor iakttog Karin och Berton Sköld himlafenomenet. Karin Sköld berättar: 
-Jagoch min man tog en promenad på kvällen midsommarafton. När vi passeracte 

viadukten över järnvägen uppenbarade sig plötsligt ett starkt ljussken. Det var klart· 
väder och vi hade fri sikt så vi kunde mycket noga studera fenomenet. Ett mycket 
stort klot med gulvit st ark färg närmade sig från norr med jämn hastighet. Först 
trodde vi att det var något fyrverkeri men efter några sekunder såg vi att det rörde 
sig om något helt annat. Ljudlöst gled skenet fram och passerade över våra huvuden . 
I 20-25 sekunderstuderadevi skenet som sedan nådde sin kulmen i en explosion. Klo­
tet splittrades i små kulor som ett tag lyste upp himlen innan de upplöstes i tomma 
Wcl : . 

I Anderst orp gjorde två damer , som vill vara anonyma, en ganska ingående iakt-
tagelse av ett mystiskt himlafenomen. 

-Vi såg ett stort lysande föremål över hustaken. Det gick inte särskilt fort. Sedan 
föremålet passerat över oss kunde vi urskilja etL slags väsande och när det kom längre 
bort mot Gnosjöhållet såg man att det stack ut något som liknade spröt och det kom 
ett starkt sken från dessa. 

En av damerna blev nästan chockad av upplevel.sen. Det rapporterades också att 
en man gjort liknande iakttagelser på denna plats bara några dagar tidig-are. 

Fru Margit Andersson, Gislaved, berättar om sin iakttagelse ungefär vid samma 
tid den aktuella kvällen , utmed vägen Vessigebro-Smålandsstenar. 

-Jag fick se ett stort lysande klot passera i en båge alldeles över trädtopparna. 
Min man, som körde bilen, trodde att det var en meteor. Vi förmodar att det är 
samma sak som sågs i Kållerstad. Vi undrar vad det kan vara, det såg så mystiskt 
ut. 

Även i Värnamo har observationer gjorts bl. a. av fru Margareta Dahlstrand och 
hennes svägerska. 

-VipromeneradevidFolkets Park då vi fick syn på ett lysande föremål på himlen. 
Det var ljust, nästan vitt till färgen med ett blått sken omkring. Det gick mycket 
lågt och ljudlöst innan det till slut försvann mot sydost. 

Från Fryele rapporteras det om himlafenomenet av kyrkoadjµnkt Sölve Hjalmarsson: 
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-Jag och några släktingar blev vittne till himlafenomenet. Först trodde vi attdet 
var någon slags raket. Ljuset förflyttade sig sakta över himlavalvet. Det såg ut som 
om en stor stjärna med ett blått skimmer omkring. Vi studerade föremålet en stund 
innan det försvann i tomma intet, till slut. 

(Värnamo Nyheter, 26/6 1975) 

GNOSJÖ, 22/6 1975 
Sigvard Johansson, Hornabo, Gnosjö, berättar så här: 
-Det var i söndags kväll vid halv-elva-tiden som jag och tre vänner var u~e och 

promenerade. Dåfick vi se ett ljusklot som kom i en flack bana på himlavalvet. Det 
varade bara några ögonblick, sedan verkade det explodera och brinna upp. 

-Nej, jag tror inte det var något främmande rymdskepp. Snarare verkade det vara 
någon del från en satellit som kom in i atmosfären och brann upp. 

(Värnamo Nyheter, 26/6 1975) 

GÄVLE, 23/6 1975 
Har sommarvärmen lockat hit besökare från andra planeter? Flera människor 

såg på måndagskvällen ett mystiskt föremål över havet ut mot Eggegrund. 
-Vi ser något slags föremål härifrån, berättar fyrvaktare Bertil Wahllund på 

Eggegrunds fyr. Det är en lång smal ljuskropp och ljuset går ned i en V-formad 
båge på undersidan. Vi har ial..-ttagit det i flera timmar, men vi har ingen aning om 
vad det kan vara. 

(Arbetarbladet, 26/6 1975) 

STORA SKED!, 26/ 6 1975 
Sent på torsdagskvällen observerades ett starkt lysande klotformat föremål på 

himlen i Stora Skedi. Ann-Marie Bastmark är en av dem som stod ute och fö1jde 
"skådespelet". Hon berättar: 

-Klotet kom närmare. Det starka ljuset på himlen var kvar säkert fem minuter, 
i!lnan det plötsligt försvann. Det kändes faktiskt lite obehagligt. 

(Falu-Kuriren, 28/6 1975) 

FÅRÖ, 11/7 1975 
Från Fårö rapporteras ett himlafenomen på fredagskvällen. Det är Greger Thörn­

holm som berättar att han under tio minuter såg ett klart lysande föremål på himlen 
- det lyste lika klart som polstjärnan - som rörde sig i horisontalled. 

Fenomenet uppträdde mellan 22. 55 och 23. 05. Greger Thörnholm väntade sedan 
en dryg timme men såg inget mera. 

Det märkliga är att jag såg ett exakt likadant fenomen på samma plats för två år 
sedan. Det var den 23 juli 1973, berättar Greger Thörnholm för GT. 

(Gotlänningen, 14/7 1975) 
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FORTS. FRÄN SID 2 
REDAKTIONELLT 

ningen medför detta en ökad kostnad. 
Angående exakt prenumerationsantal 

för 197 5 ber vi att få återkomma i UFO­
Rapport nr 1/ 7 6 som beräknas komma 
ut omkring den 15 februari. Vi får där­
för redan nu passa på att önska GOD 
JUL och GOTT NYTT ÅR tills vi hörs 
igen. 

Så en sak till; om ni flyttar glöm in­
te att meddela oss er nya adress. 

RED. 

FORTS. FRÅN SID 11 
UFO-NYTT USA 

som samlar data angående UFO-obser­
vationer. 

Och det hela började ordna upp sig. 
Ynglingen påstod sig ha talat i telefon 
med dr. Allen Hynek i söndags. 

SPECIALERBJUDANDE I 

George Adamski har i sin tredje bok 
satt in UFO-saken i ett större sam­
manhang: vad innebär besb'ken från 
rymden för vår värld och vår världs­
bild? 

"MOT NYA HORISONTER" 

Pris 30:-, ordinarie pris 37:-. 

Intresserad av parapsykologi, spiri­
tism och ockultism? Då måste du läsa 
Thor-Leif Dahnielsons bok: 

"SANNINGENOMDET ÖVERNATUR­
LIGA" 

Den presenterar en ny teori om vad 
som är orsaken bakom spb'kerier, pa­
rapsykologiska fenomen m. m. 

Pris 21:-, ordinarie pris 29:50. 

Beställ direkt från: 

WALDIA FÖRLAG 
Box 35, 571 00 Nässjö. 

Professorn frågade ut unge Mahon och 
bad honom sända kopior av fotona och 
lovade att kontakta honom vidare om 
fotona visade sig vara av något värde. 

forts. sid 7 

GLÖM INTE ATT I GOD TID PRENU­
MERERA FÖR 1976, SÅ ATT DU INTE 
MISSAR FÖRSTA NUMRET! 11 

ANVÄND MEDFÖLJANDE INBETAL­
NINGSKORT OCHGLÖMEJ ATT SKRI­
VA PÅ NAMN OCH ADRESS. DET HAR 
ETT FLERTAL GÅNGER KOMl\fiT IN­
BETALNINGSKORT UTAN NAMN OCH 
DÅ ÄR DET INTE LÄTT ATT VETA 
VEM ATT SKICKA TIDNINGEN TILL! 

Sven Magnusson har samlat sina UFO­
artildartill en fackbokför tefatsbitna, 
saklig, kritisk, informativ fåven ny­
skrivna avsnitt) . 

Läs om Condonrapporten och kritiken 
mot den, om professor Hyneks upp­
fattning, om tefatslandningar och hu­
manoider, om s.k. kontaktade! 

"FLYGANDE TEFAT" ..• 
V AD SÄGER VETENSKAPEN? 

I bokhandeln eller direkt från 

Zfndermans f&iag 

Box 310, 401 25 Göteborg 1 
Ca-pris 45:- inkl. moms inb. 
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11 FLYGANDE TEFAT" ... vad säger 
vetenskapen? 

Av Sven Magnusson 
Recension B. Tingstedt 

För några månader sedan utkomm en 
ny bok på den svenska UFO-marknaden. 
Författare till denna var livsåskåd­
ningstidskriften Sb1mrens redaktör Sven 
Magnusson. Boken är utgiven på Zin­
dermans ochinbundenpå 182 sidor kos­
tar den cirka 45 :- kr. 

I boken försöker Magnusson samman­
fatta vad olika auktoriteter inom olika 
vetenskapsgrenar sagt om UFO-feno­
menet och har härvid avslöjat att veten­
skapsmännen är uppdelade i olika läger 
från de fanatiskt avvisande till de som 
helhjärtat satsar på forskning kring fe­
nomenet. 

I ett kapitel, för övrigt ett av de bäs­
ta, behandlar författaren professor J. 
All en Hynek genom en egen intervju och 
genom att hänvisa till boken "The UFO 
Experience" . Den så mycket omtalade 
Condonrapporten tas upp till granskning 
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och en hel del fall behandlas. I kapitlet 
"Lunatic fringe" - dårarna - går han 
till hårt angrepp mot bl. a. George 
Adamski och visar hur många gjort 
"business" av sina upplevelser, vilka 
han i Adamskis fall dock inte kan mot­
bevisa - i varje fall inte den första kon­
takten i o"knen och den första färden. 

Matrialet som boken är sammansatt 
av, utgörs nästan helt och hållet av ar­
tiklar som under årens lopp varit pub­
licerade i Sb'karen. I inledningen av bo­
ken erkänner Sven Magnusson att han 
inte är någon "expert på UFO:s" och 
att han aldrig trängt djupt in i ämnet. 
Trots detta och att boken inte kommer 
med nya spekulationer ger den en in­
tressant överblick över vad vetenskapen 
säger och olika aspekter av UFO-feno­
menet. 

Magnusson har en öppen och an­
språkslös attityd - på vissa ställen 
nästan lite skämtsam. Han erinrar oss 
om att vår kunskap om bl. a. UFO är 
som en droppe i havet, vilket förmod­
ligen är lika sant som det är sagt. 


